

# 伦敦街头发生泼酸袭人事件

包括儿童和警察在内9人受伤

英国《每日电讯报》报道，英国首都伦敦南部克拉法姆区1月31日晚发生一起泼洒酸性液体袭人事件，包括儿童和警察在内，9人受伤。

伦敦警察局在一份声明中说，“一名女子和她两个年幼的孩子，以及三名成年伤员已被送往医院接受治疗”，另有三名警员受轻伤。

事件发生在莱萨尔大街上。路透社援引伦敦消防部门消息报道，消防人员在事发地点使用专业设备检测出一种腐蚀性物质。消防部门没有披露更多细节。

伦敦警察局官员亚历山大·卡斯尔说，这是一起“可怕的事件”，警方正在追捕一名逃离现场的男子。

多名目击者告诉英国天空电视台新闻频道，一名男子驾驶一辆白色小汽车，试图撞击一名女子，随后从后排座椅上把其中一个两三岁的女孩拉下车，拽倒在地。该男子接下来朝那名女子脸上泼了液体，女子大喊“我的眼睛，我的眼睛”。

按照目击者的说法，那名男子似乎与被泼酸的女子认识，动手前两人在吵架。

警方尚未逮捕任何人，案件仍在调



警察在袭人事件现场进行调查。

查中。

伦敦等英国城市近年来多次发生用腐蚀性液体袭击人的事件。

据新华社



受害者

## 普京：俄军用运输机被“爱国者”导弹系统击落

俄罗斯总统普京1月31日表示，俄方确认此前载有被俘乌克兰军事人员的俄伊尔-76军用运输机是被“爱国者”导弹系统击落的。

普京当天在首都莫斯科参加活动时说，“爱国者”导弹是从乌克兰控制区域发射的。他说，不明白乌方为何这样做，但“可以假设这是一场意外”。

据新华社

## 日媒关注中国成为全球最大汽车出口国

日本汽车工业会1月31日公布的数据表明，2023年日本汽车出口量为442万辆。这一数字低于中国此前公布的汽车出口量，引发日本主流媒体关注。

《日本经济新闻》网站31日报道说，以新能源汽车为引擎，中国汽车出口首次超过日本跃居世界首位。2017年以来，日本一直是全球最大的汽车出口国，2023年这一称号首次被中国夺走。

报道说，中国在新能源汽车领域占据优势，新能源汽车产销均呈迅速扩大之势，新能源汽车出口大增是中国成为最大汽车出口国的根本原因。去年第四季度，比亚迪纯电动车销量首次超过美国特斯拉。

据新华社

# 英国年轻人群结直肠癌死亡率上升

一个国际研究团队发表的最新研究预测，英国25岁至49岁人群的结直肠癌死亡率将在2024年上升三分之一。研究人员称导致这一预测结果的原因是肥胖、不良饮食和缺乏运动。

由意大利米兰大学研究人员领衔的一个国际研究小组，使用世界卫生组织和欧盟统计局数据库中收集的自1970年以来的人口数据和癌症死亡证明，对欧盟各国

和英国2024年结直肠癌等多种癌症的死亡率展开预测。相关研究成果已发表在瑞士《肿瘤学年鉴》杂志上。

结果显示，2024年英国25岁至49岁人群的结直肠癌死亡率增幅最大。与2015年至2019年的平均水平相比，2024年英国这一年龄段女性的结直肠癌死亡率预计将增加近39%，男性将增加26%。

此外，研究还显示，在这一年龄段人群

中，意大利男性和女性、波兰男性、西班牙男性，以及德国女性的结直肠癌死亡率也将有所增加。

研究人员指出，导致结直肠癌发病率上升的关键因素包括超重、肥胖以及糖尿病等。其他原因包括中欧、北欧和英国民众的饮酒量增加，以及体力活动的减少。研究人员呼吁，成年人应尽早采取更健康的生活方式，尽早接受筛查。

据新华社

# 烟台市医学会第五届航海医学专业委员会换届暨学术会议成功举办，王延涛当选主任委员

2024年1月27日，烟台市医学会主办、烟台海港医院承办的“烟台市医学会第五届航海医学专业委员会换届暨学术会议”在丽景半岛酒店召开，来自全市医疗行业的60余名专家学者参加了会议。会议邀请到江苏南通大学特种医学研究院的姜正林教授、滨州医学院烟台附属医院急诊监护室李晓鲲副主任，围绕相关医学领域，在学术会议上开展学术交流。烟台海港医院医务科科长姜丽丽主持会议。



烟台市120急救指挥中心副主任、工会主席东新宇作为嘉宾在会上致辞。他说，自2008年烟台市120急救指挥中心成立以来，不断优化急救资源、统筹调配全市院前急救力量，急诊急救响应时间大幅缩短，有力提高了全市院前医疗服务的效率和质量。烟台海港医院在急救知识普及培训方面也做了大量工作。2023年先后到烟台港、保税区码头、来福士船厂等20

余家企事业单位及社区进行心肺复苏、外伤止血包扎等急救技能培训，共计培训2000余人次，充分体现了海港医院的公益性和责任感，为航海事业的发展贡献了力量。



第四届航海医学专业委员会委员、秘书刘永昌对第四届航海医学专业委员会工作进行了总结汇报。



烟台市医学会秘书长杨林海宣读航海医学专业委员会组成及换届投票规则，并宣读选举结果。投票选举产生了新一届委员会，选举出第五届委员会的主任委员1名、副主任委员8名。烟台海港医院党委副书记、院长王延涛当选第五届航海医学专业委员会主任委员。



新一届主任委员、烟台海港医院党委副书记、院长王延涛作就职发言。他在发言中说，作为医学门类的重要分支，近年来，航海医学在烟台得到了飞速的发展。烟台海港医院接诊的诊疗群体、诊疗范围及诊疗模式从对症诊疗逐步发展为集预防、治疗、保健为一体的全方位健康管理。海船员的体检，从过去的每年1000-2000人次增至现在的每

年10000人次以上，并呈逐年增长态势。应该说，时代的大发展带动了医学的大发展，烟台的航海医学事业正从浅蓝走向深蓝。

王延涛在会上表示，将不遗余力地做好学会的各项工作：一是依托学会组织架构与管理体系，进一步加强航海医学学会成员单位间的沟通与交流，搭建起全市航海医学专业人员的交流平台。二是进一步推进“海”字头各企事业单位、学校的健康管理，特别是对于海员的管理工作，充分发挥航海医学的专业优势，扎实做好“健康中国”战略在基层的生动实践。三是加强与上级学会组织的沟通交流，积极开展相关科研和学术工作，让烟台的航海医学专业实现新的提升和发展。从这片海洋出发，让我们携手共进，怀抱海洋强国的梦想，为航海医学事业的发展作出我们共同的努力！

